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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Projektowanie i wytwarzanie wyrobéw odziezowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.71
Wersja arkusza: X

A.71-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktory rodzaj regkawa zastosowano w plaszczu przedstawionym na rysunku?

A. Raglanowy.
B. Kimonowy. )
C. Koszulowy.
D. Potraglanowy.
Zadanie 2.

Wskaz wymiary ciata niezbedne do wykonania form spédnico-spodni.

A. ZWo, ZMv, ZKo, ok
B. ZWo, TU, obt, ot
C. ZWo, ZUo, ot, ob
D. ZWo, ZTv, ou, ot
Zadanie 3.
Do uszycia ptaszcza o fasonie przedstawionym na rysunku nalezy zastosowac
A. popeling.
B. tropik.
C. krepe.
D. tenis.
Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono sukienke inspirowana motywami charakterystycznymi dla stylu
A. awangardowego. L
B. klasycznego. :
C. sportowego.
D. ludowego.

Strona2z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 5.

Na wielkos¢ dodatku konstrukcyjnego (luzu) w obwodzie klatki piersiowej (opx) dla dopasowanej bluzki
z tkaniny zachowujgcej stabilnos¢ wymiaréw ma wpltyw przede wszystkim

A. dodatek funkcjonalny.

B. dodatek technologiczny.

C. grubos¢ warstw zewnetrznych,

D. grubos¢ warstw odziezy znajdujacych si¢ pod bluzka.

Zadanie 6.
Od czego zalezy wielko$¢ dodatku na szwy?

A. Rozmiaru wyrobu.

B. Kolorystyki wyrobu.

C. Szerokosci elementéw wyrobu.
D. Struktury materiatu odziezowego.

Zadanie 7.

Do wykreslenia formy ktorego elementu bluzki wykonuje si¢ pomiar o symbolu RvNv?

A. Rekawa.

B. Karczka.

C. Przodu.

D. Tytu.
Zadanie 8.
W celu wzmocnienia mocowan kieszeni w spodniach dzinsowych mozna zastosowa¢ w miejscach mocowan
kieszeni

A, nity odziezowe,

B. operacje sprasowania.

C. dodatkowe stebnowanie kieszeni.

D. podklejenie wktadem klejowym spodni po wewngtrznej stronie.
Zadanie 9.

Ktory rodzaj kolierza modeluje si¢ na podstawie podkroju szyi przodu?

A. Okragly ,,be—be”.
B. Marynarski.

C. Koszulowy.

D. Szalowy.

Zadanie 10.

Przedstawiona na rysunku budrysowka zapinana jest na

A.  kolki.

B. guziki.

C. klamerki.
D. zatrzaski.
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Zadanie 11.

Oblicz zuzycie tkaniny o szerokosci 160 cm do wykonania prostej sukienki o dtugosci 150 cm, dla klientki
o wymiarach: obwod bioder 90 cm, obwod klatki piersiowej 90 cm.,

A, 90 cm
B. 100 cm
C, 150cm
D. 165cm
Zadanie 12,

Klientka przyniosta do zaktadu ustugowego dlugie spodnie letnie z dziurg w czesci dolnej prawej nogawki,
Zgodnie z ustaleniami spodnie zostaly skrocone i wykonczone, uzyskujac przedstawiony na rysunku fason

0 hazwie
A. szorty.
B. kolarki.
C. rybaczki.
D. bermudy.
Zadanie 13.

W opisie szablonu nie uwzglednia sie

A. kierunku nitki prostej.

B. linii konstrukcyjnych.

C. punktéw montazowych.

D. danych o wielko$ci rozmiaru.

Zadanie 14,

Naktad materialu z naniesionym rysunkiem ukladu szablonow elementow konstrukcyjnych garnituru
meskiego w dwoch rozmiarach, w pierwszym etapie jest

przekrawany na sekcje.
dzielony na rowne odcinki.
rozkrawany na elementy wyrobu.

onwp

transportowany do maszyny tasmowej.
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Zadanie 15.
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W sekeji 3 ustawiono krajarke z nozem

onw»

Zadanie 16.

pionowym.
taSmowym.

okraglym.
sko$nym.

Oblicz koszty wykonania w zaktadzie ustlugowym spodnicy z gladkiej tkaniny bawetnianej dla klientki

0 obwodzie bioder (obt) 86 cm. Na spodnicg zuzyto 70 cm tkaniny o szeroko$ci 140 cm w cenie 70,00 zl za

1 m. Do obliczen uwzglednij wszystkie elementy kosztow wymienione w przedstawionej tabeli.

A.

B
C.
D

Zadanie 17,

Do wykonania podwini¢cia dotu spodnicy S$ciegiem niewidocznym po

zastosowac

A,
B.
C.
D.

Zadanie 18.

100,00 zt
110,00 zt
120,00 zt
130,00 zt

overlock.
stebnowke.
zygzakowke.

podszywarke.

Lp. Elementy kosztow Cena

1. | Tkanina zasadnicza 70,00 zt/m
2 Dodatki 11,00 zt
3. | Robocizna 40,00 zt
4. | Koszty zaktadowe 10,00 zt

jej zewnetrznej stronie nalezy

Model spodnicy przedstawiony na rysunku moze stanowic inspiracj¢ do wydlizenia za krotkiej spodnicy

poprzez zastosowanie

ocnwe»

karczka.
godetu.
plisy.
fatd.
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Zadanie 19,

Szablony elementow wyrobow odziezowych wykonuje si¢ na podstawie

A. tabel antropometrycznych.
B. szablonéw wzorcowych.
C. form modelowych.

D. wymiarow klienta,

Zadanie 20,
Przedstawiony rysunek uktadu szablonéw marynarki nie meze by¢é zastosowany dla

A. tropiku,

B. tweedu.

C. sztruksu.

D. gabardyny.
Zadanie 21.

Ktore maszyny nalezy zastosowa¢ do wykonczenia dotu spodnicy?

A. Stebnowke i klejarke.

B. Overlock i podszywarke.

C. Stebnowke i maszyne stabilizujaca.

D. Overlock i zelazko elektryczno-parowe.

Zadanie 22,

W celu automatyzacji operacji prasowania koficowego koszul meskich w zaktadach odziezowych stosuje sie

A. praseg formujaca.

B. agregat prasowalniczy.

C. manekin prasowalniczy.

D. zelazko z wytwornicg pary.

Zadanie 23.

Ktorym sciegiem recznym nalezy wykona¢ dziurke w bluzce?

A. Lancuszkowym.
B. Drabinkowym.
C. Dzierganym.

D. Merezka.

Zadanie 24,

Ktorego uktadu szablonéw nie nalezy stosowaé do produkcji wykrojow elementow modelu sukienki
z jednobarwnej, gladkiej bawetny?

A. Dwukierunkowego.
B. Symetrycznego.

C. Pojedynczego.

D. ZYaczonego.
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Zadanie 25.

Ktorym szwem doszyto stojke do kotnierzyka?

Francuskim.
Nakladanym.
Bieliznianym.

onwp

Wpuszczanym.

Zadanie 26,

Ktorg operacje wykonczenia stosuje si¢ w produkcji nici szwalniczych?

A. Apreturowanie.
B. Sanforyzacje.
C. Karbonizacje.
D. Parowanie.

Zadanie 27.
Ktorej operacji w procesie wykonczania poddaje sie tkaning w celu poprawy jej cieplochronnosci?

A. Drapaniu.

B. Gtadzeniu.

C. Stabilizacji.
D. Pillingowaniu.

Zadanie 28.

Co moze by¢ przyczyng braku przesuwu zszywanych warstw materiatu?

A. Poluzowane talerzyki naprezacza.
B. Maly docisk stopki.

C. Maly skok sciegu.

D. Uszkodzona igla.

Zadanie 29.

Dhugos¢ skoku sciegu czétenkowego utworzonego na maszynie stebnowej dwunitkowej ustawia sie¢ za
pomocg mechanizmu

A. docisku stopki.

B. naprezacza nici.

C. transportu materiatu.
D. regulacji skoku sciegu.

Zadanie 30.

Ktory rodzaj prania nalezy zastosowa¢ dla zakietu z welny, jezeli na wszywce nie s3 czytelne znaki
informacyjne dotyczace konserwac;ji?

A. Reczne, w temperaturze 30-40°C

B. Mechaniczne, w temperaturze 50-60°C
C. Pranie chemiczne, proces normalny.

D. Czyszczenie chemiczne, proces tagodny.
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Zadanie 31.

Dekatyzowanie polegajace na dziataniu pary wodnej na tkaniny wetniane przeprowadza si¢ w celu

A. nawilzania.

B. nadania potysku.

C. poprawienia kurczliwosci.

D. wypuklenia efektu splotu na powierzchni.

Zadanie 32,

Dokumentacja technologiczna zawiera zbioér dokumentow, w ktorych zawarte sg informacje o

A. konserwacji i uzytkowaniu wyrobu,

B. systemie pracy zakladu odziezowego.

C. sposobie wykonania wyrobu odziezowego.

D. warunkach magazynowania i sprzedazy odziezy.

Zadanie 33.

Dokumentacja techniczno-technologiczna wyrobu odziezowego zawiera miedzy innymi
A. normy zuzycia surowca.
B. plan rozmieszczenia stanowisk pracy.

C. plan obtozenia i wyposazenia stanowisk pracy.
D. tabele wymiarow elementow konstrukeyjnych wyrobu.

Zadanie 34.
Stopka przedstawiona na rysunku stuzy do

A. wszywania taSm ozdobnych.

B. rolowania krawedzi wyrobu.

C. przyszywania zamka blyskawicznego.

D. wykonywania dwoch szwow réwnolegltych.

Zadanie 35.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie pomocnicze ptzeznaczone do

A. oznaczania wewnetrznych punktow spotkan.
B. nacinania na ciepto krawedzi wykrojow.
C. znakowania brzegéw wykrojow.
D. numerowania wykrojow.
Zadanie 36.

Wskaz zastosowanie przyrzadu przedstawionego na rysunku.

Marszczenie materiatu.

Prowadzenie tasm i gumy.

Szycie w rownej odleglosci od krawedzi.
Jednozabiegowe obszycie krawedzi elementow.

ocawp
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Zadanie 37.
Nitka gorna przechodzi kolejno od uktadu prowadnikow do uszka igly przez

A. sprezynke kompensatora, napr¢zacz talerzykowy, podciggacz nici.
B. naprezacz talerzykowy, sprezynke kompensatora, podciggacz nici.
C. podciagacz nici, naprezacz talerzykowy, sprezynke kompensatora.
D. podciagacz nici, sprezynke kompensatora, naprezacz talerzykowy.

Zadanie 38.

Ktore materiaty laczy si¢ za pomoca zgrzewania?
A, Tkaniny zakardowe,
B. Przedziny puszyste.

C. Folie odziezowe.
D. Futrasztuczne.

Zadanie 39.
Od czego zalezy dobor numeru igly do szycia w maszynie stghnowej?
A. Wskaznika zuzycia nici.
B. Grubosci tkaniny.
C. Dlugosci Sciegu.
D. Gestosci Sciegu.
Zadanie 40.

Scieg maszynowy zbudowany z dwoch systemdéw nitek, iglowej i chwytaczowej, ktore tworza przeplot
wprowadzany do wewnatrz przeszywanych warstw materiatu, a przeszycie wykonane tym Sciegiem ma taki
sam wyglad po obu stronach taczonych warstw, nazywa si¢ Sciegiem

A, rymarskim,

B. obrzucajacym.
C. czolenkowym.
D. lancuszkowym,
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